



ДОГОВОР ГРАЖДАНСКО-ПРАВОВОГО ХАРАКТЕРА: ПРЕИМУЩЕСТВА И НЕДОСТАТКИ

Договор гражданско-правового характера (договор ГПХ) – договоренность между исполнителем и заказчиком, при котором они не вступают в трудовые отношения. В этом соглашении определены работы и их результат, за который исполнитель получает вознаграждение.

Предмет гражданско-правовых отношений – результат работы или услуги исполнителя. Заказчик должен получить и принять результат в определенный договором срок. При этом сам процесс работы не важен для заказчика, хотя при желании он может установить промежуточный контроль.

При заключении договора ГПХ работодатель не заключает трудовые отношения с исполнителем. Они согласовывают конкретные работы, услуги, срок их выполнения и цену за них. Согласно договору ГПХ:

1. Исполняющее лицо выполняет заранее согласованную работу или услуги, и он не подчинен внутренним корпоративным правилам и трудовому распорядку организации.

2. При заключении договора сразу обговариваются и согласовываются конкретные сроки исполнения договора, по окончании которых необходимо сдать работы.

3. По договору ГПХ порядок выплаты зарплаты может быть определен по соглашению сторон.

4. Работодатель должен удерживать НДФЛ, уплачивать взносы в ПФР, ФОМС, но при этом взносы в ФСС он не уплачивает (исключение: взносы за травматизм работодатель обязан уплачивать в случае, если это прописано в договоре).

ПРЕИМУЩЕСТВА ДЛЯ РАБОТНИКА

- Легкость оформления.
- Низкий контроль со стороны руководства.
- Возможность работать в нескольких местах.
- Непрерывный трудовой стаж.
- Трудоустройство без квалификации.
- Возможность привлекать помощников.

НЕДОСТАТКИ ДЛЯ РАБОТНИКА

- Отсутствие записей в трудовой.
- Невыгодный отдых.
- Сложности с кредитованием.
- Отсутствие социальных гарантий при беременности или болезни.
- Отсутствие среднего заработка.
- Возможность расторжения договора в любой момент. Ответственность за ущерб и плохую работу.
- Незащищенность при несчастном случае.
- Отсутствие бонусов по коллективному договору.